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Presidenza del Presidente Bordin. 

 
La seduta inizia alle ore 10.17 

 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 74a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 72 e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica che ha chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, il consigliere Pisani. 
(Il congedo è concesso) 

 

Comunica, quindi, che sono pervenuti alla Presidenza i seguenti disegni di legge:  
<<Sviluppo, promozione e primo supporto finanziario del settore nautico regionale>> (28) 

<< Disposizioni in materia di imposta locale immobiliare autonoma (ILIA). Modifiche alla legge 
regionale 14 novembre 2022, n. 17>> (29); 

 
e la seguente proposta di legge: 
<< Modifica alla legge regionale 29 novembre 2019, n. 21 (Esercizio coordinato di funzioni e servizi 

tra gli enti locali del Friuli Venezia Giulia e istituzione degli Enti di decentramento regionale)>> (27) 

(d’iniziativa dei Consiglieri Moretuzzo, Bullian, Liguori, Massolino, Putto). 

 

Comunica, quindi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
FASIOLO: “Isonzo: a quando un piano di manutenzione per far fronte alle numerose criticità 
irrisolte?” (356) 
POZZO, MORETUZZO, MORETTI, BULLIAN, FASIOLO: “Gusti di Frontiera senza il friulano” (357) 
HONSELL: “Sulla possibile chiusura del reparto di senologia presso l’ospedale di Tolmezzo e 
l’eventuale suo trasferimento a San Daniele del Friuli” (358) 

MORETTI: “In merito a segnaletica turistica e di promozione del territorio, la Regione pensa, di 
concerto con il concessionario autostradale e i comuni interessati, di promuovere la zona del Collio 
adeguando la relativa segnaletica stradale lungo la A34 Villesse-Gorizia?” (359) 
MAURMAIR: “Nuovo centro di accoglienze per minori non accompagnati di Aviano” (360) 
MORETTI: “Quali sono le intenzioni della Giunta regionale rispetto all’ampliamento della barriera 
autostradale del Lisert e del casello di Redipuglia sulla A4?” (361) 
CELOTTI: “Snellimento della procedura per l’assegnazione di contributi a privati per l’allacciamento 
alla rete fognaria” (362) 
HONSELL: “Chiarimenti sulla gestione dei casi di melanoma e altre patologie dermatologiche gravi 
nell'ASUFC e sulla mancanza di un reparto di Dermatologia completo presso l’Ospedale Santa Maria 
della Misericordia di Udine” (363) 
CELOTTI: “Contributi ai Comuni per interventi di riqualificazione del verde pubblico: come si intende 
far fronte all’errore di indicazione della PEC?” (364) 

MORETTI: “Oscuramento dei candidati idonei dei concorsi banditi dalla Regione FVG. Per quale 
motivo i nominativi dei candidati idonei non vincitori continuano ad essere oscurati anche dopo 
l’effettivo scorrimento della graduatoria che ha portato alla loro assunzione presso 
l’Amministrazione regionale?” (365) 
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BULLIAN, MORETTI: “Dal 1° ottobre sono aumentati vistosamente i costi di ingresso alla Piscina 
termale di Grado: la Giunta regionale condivide o si prevedono correttivi?” (366) 

CONFICONI: “Corso di Laurea Magistrale in Scienze infermieristiche a Pordenone” (367); 
 

e la seguente interrogazione a risposta scritta: 

HONSELL: “Sulla carenza di attivazione dei letti di terapia intensiva e semintensiva previsti dal D.L. 
n. 34/2020” (50). 

 
Comunica, ancora, che è pervenuta alla Presidenza la seguente mozione: 
CELOTTI, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, MORETTI, PISANI, 

POZZO, RUSSO, BULLIAN, CAPOZZI, HONSELL, LIGUORI, MASSOLINO, MORETUZZO, 

PELLEGRINO, PUTTO: “Necessità di sviluppare politiche innovative nella nostra Regione a statuto 
speciale per contrastare l'inverno demografico e per promuovere l'attrattività regionale” (98). 

 
Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 149 del Regolamento interno, è stato trasmesso alla IV 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
POZZO: “Incentivi per l’installazione di impianti solari termici: come si intende affrontare la carenza 
di domande?” (IRO 355) 

FASIOLO: “Isonzo: a quando un piano di manutenzione per far fronte alle numerose criticità 
irrisolte?” (IRO 356). 

 
Comunica, anche, che, ai sensi dell’articolo 146 c. 4 del Regolamento interno, è stato trasmesso alla 
II Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
MORETTI: “Io Sono FVG. È opportuna la conferma dello chef Gaddi quale testimonial del marchio?” 
(IRO 62). 

 
Comunica, anche, che, ai sensi dell’articolo 146 c. 4 del Regolamento interno, sono stati trasmessi 
alla III Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CELOTTI: “Procreazione medicalmente assistita: fare il punto sull’attività dei Centri regionali” (IRO 

289) 

CELOTTI: “Quale è il progetto di ASUFC sui Centri di Salute Mentale? Quale il futuro del CSM di 
Tarcento?” (IRO 299) 

FASIOLO: “Aumentare la capacità ricettiva dell’Ospizio Marino di Grado: rispondere alla domanda 
dei cittadini” (IRO 258) 

LIGUORI: “Necessità di un servizio di Emodialisi a Lignano Sabbiadoro” (IRO 73) 

HONSELL: “Migliorare il soccorso medico per gli infortuni sul lavoro nell’area di Monfalcone” (IRS 

32) 

CONFICONI: “Superamento dei gettonisti nel sistema sanitario del Friuli Venezia Giulia” (IRO 294). 

 

Comunica poi che, ai sensi dell’articolo 146 c. 4 del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla IV 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
FASIOLO: “È reale la volontà di SŽ (Slovenske Železnice) di abbandonare la stazione di Nova Gorica 
per quanto concerne le funzionalità merci a favore della stazione di smistamento di Villa Opicina?” 
(IRO 221) 

LIGUORI: “Minibus elettrici privi di pedana automatica per persone disabili a Udine. Quali soluzioni 
la Regione intende adottare?” (INT 7) 
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HONSELL: “Sulle misure di sicurezza nelle Centrali Idroelettriche del Friuli Venezia Giulia dopo la 
tragedia di Suviana” (IRO 246). 

 
Comunica, altresì, che in IV Commissione è stata data risposta al seguente atto di sindacato 
ispettivo:  
BULLIAN, LIGUORI, MORETUZZO, PUTTO, MASSOLINO: “Promozione di acquacoltura, 
acquaponica e idroponica: quali sono i dati relativi alle attività esistenti, quali azioni della Giunta per 
favorirle e con che tempistica” (IRO 242). 

 

Comunica, infine, che in VI Commissione è stata data risposta al seguente atto di sindacato 
ispettivo: 
MASSOLINO, MORETUZZO, BULLIAN: “Con quale legittimità la Regione impone temi e relatori 
nei percorsi formativi scolastici?” (IRO 263). 

 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Discussione sul disegno di legge: 

“Misure finanziarie multisettoriali” (26) 

(Relatori di maggioranza: CALLIGARIS, BASSO, DI BERT, CABIBBO) 
(Relatori di minoranza: CARLI, PUTTO, HONSELL) 
 

Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi politici. 
 

I Relatori di maggioranza CALLIGARIS, BASSO, DI BERT e CABIBBO illustrano le proprie rispettive 
relazioni scritte. 
 
I Relatori di minoranza CARLI, PUTTO e HONSELL illustrano le proprie rispettive relazioni scritte. 
 
In sede di discussione generale intervengono, nell’ordine, i consiglieri COSOLINI, FASIOLO, 
PELLEGRINO, POZZO, CELOTTI, MARTINES, BULLIAN, MAURMAIR, SPAGNOLO, MENTIL, 
BOLZONELLO, CAPOZZI, NOVELLI, MORETUZZO e MORETTI. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, rilevato che non vi sono ulteriori iscritti a parlare, dichiara chiusa la 
discussione generale, e vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato, in seduta pomeridiana, alle 
ore 15.00, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 72, del 1° ottobre 2024, lo 
stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.28. 
 

IL PRESIDENTE 
 

IL SEGRETARIO GENERALE                                                                                   IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

 


